

Ц К К П С С

2-й СЕКТОР

14.МАР85 07548

О некоторых негативных проявлениях в г.Устинове
! в общий отдел он чле:

За последнее время в ЦК КПСС, а также в партийные и советские органы Удмуртской АССР поступили письма, авторы которых выражают несогласие с переименованием Ижевска в город Устинов. Высказывается критика в адрес первого секретаря Удмуртского обкома партии т. Мадисова В.К.

В соответствии с поручением в г.Устинов для изучения обстановки и оказания практической помощи в организации разъяснительной работы выезжала группа ответственных работников ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ.

Знакомление с положением дел показало, что после принятия постановления ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР о переименовании города местные партийные и советские органы провели некоторую разъяснительную работу среди населения. На митингах и собраниях, посвященных присвоению городу имени Устинова, трудящиеся единодушно одобрили принятное решение.

Однако проводимые мероприятия, разъяснительная работа носили во многом ограниченный, поверхностный характер, не были в должной мере учтены сложившаяся обстановка и настроения отдельных групп жителей города. Между тем, среди некоторой части интеллигенции, молодежи, школьников, учащихся профтехучилищ имели место нездоровые настроения, высказывалось несогласие с переименованием столицы автономной республики.

В этих условиях партийные и советские органы не проявили необходимой оперативности в организации массово-политической работы. Разъяснительная работа проводилась вяло и бессистемно. Появились отдельные лица, которые пытались собирать коллективные подписи с целью выразить "протест" в связи с переименованием города. В моло-

1492
14.МАР1985 22 III 85

Сообщить о согласии

22.III.85, А.Булатов

2

дловой среде стали распространяться записки, листовки, призывающие выйти на демонстрацию. Некоторые авторы анонимных писем угрожали в день выборов 24 февраля 1985 года не участвовать в голосовании. Партийные, советские, административные органы приняли меры по предотвращению возможных негативных проявлений.

Во время пребывания в г. Устинове работниками ЦК КПСС оказана помощь обкому, горкому, райкомам партии, идеологическим учреждениям в разработке мероприятий, направленных на нормализацию обстановки, усиление разъяснительной и воспитательной работы среди городского населения и особенно молодежи. В партийных организациях прошли закрытые партийные собрания с обсуждением задач в связи с переименованием города. В помощь докладчикам, пропагандистам, агитаторам подготовлен дополнительный справочный материал, проведен единый политдень. Были приняты меры по укреплению агитколлективов, работающих по месту жительства населения. В обкоме, горкоме и райкомах партии состоялись встречи с учителями школ и преподавателями профтехучилищ. В школах, ГПГУ проведены специальные уроки, создаются уголки, стенды, посвященные жизни и деятельности Д.Ф. Устинова. В республику направлено более восьми тысяч портретов Д.Ф. Устинова, выехала группа лекторов из АОН при ЦК КПСС, Всесоюзного общества "Знание", Главцупра СА и ВМФ.

В трудовых коллективах, по месту жительства организуются выступления ветеранов партии, Великой Отечественной войны и труда с воспоминаниями о Д.Ф. Устинове, его пребывании в республике и большом личном вкладе в ее социально-экономическое развитие.

Активизирована работа средств массовой информации, идеологических учреждений. В областной газете открыта рубрика "Воспоминание о наркоме".

Обкомом, горкомом комсомола осуществляются меры по улучшению организации досуга молодежи. Разработан цикл лекций для старшеклассников, учащихся профтехучилищ, техникумов. Усиlena спортивная и оборонно-массовая работа, организовано дежурство комсомольских оперативных отрядов в общежитиях.

Большая разъяснительная работа проведена в ходе избирательной кампании по выборам в Верховные Советы РСФСР, республики и местные Советы народных депутатов, встреч избирателей с кандидатами в депутаты, митингов и собраний, посвященных присуждению городу Устинову и ряду предприятий республики переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по итогам работы за 1984 год.

Принятые меры позволили улучшить обстановку в городе. На высоком организационном и политическом уровне прошли выборы в Верховные Советы РСФСР, Удмуртской АССР и местные Советы, в которых по городу Устинову приняло участие 99,99% избирателей, 99,6% из них проголосовало за своих кандидатов в депутаты. На ближайшей сессии Верховного Совета республики намечается внести поправки в статьи Конституции республики в связи с переименованием ее столицы.

Вместе с тем, следует отметить, что отдельные граждане продолжают высказывать несогласие с переименованием города. Об этом свидетельствуют надписи с таким содержанием, сделанные на 9089 избирательных бюллетенях, в т.ч. 8360 - в г.Устинове.

Исходя из этого обкому партии, партийным комитетам рекомендовано продолжить активную разъяснительную, политическую работу среди трудящихся и молодежи.

Обкому партии, Совету Министров Удмуртской АССР предложено усилить внимание к вопросам улучшения жилищно-бытовых условий, торгового, транспортного и медицинского обслуживания населения.

Советом Министров РСФСР выделено республике на 1985 год дополнительно продовольственных и промышленных товаров, в том числе мясопродуктов - 1500 тонн, муки - 500 тонн, хлопчатобумажных и льняных тканей - на 300 тыс. руб., трикотажных изделий - на 500 тыс. руб., кожаной обуви - на 5 млн. рублей.

В городе ощущается острый недостаток литературы, средств наглядной агитации и пропаганды для проведения широкой идеино-воспитательной работы в связи с его переименованием.

В целях оказания практической помощи партийным и советским органам Удмуртской АССР полагали бы возможным поручить Госкомиздату РСФСР, Главному политическому управлению Советской Армии и Военно-Морского Флота издать для республики популярную биографию Д.Ф.Устинова, Госкомиздату СССР выпустить фотоальбом, издательству "Плакат" ЦК КПСС - наборы открыток и диапозитивов о городе Устинове, ТАСС подготовить фотовыставку о жизненном пути Д.Ф.Устинова, Гостелерадио СССР, Госкино СССР подобрать документальные и хроникальные кинофильмы, в которых отражена деятельность Д.Ф.Устинова.

Просим согласия.

Зам.зав.Отделом организационно-партийной работы

ЦК КПСС
Разумов
(Е.Разумов)

Зам.зав.Отделом пропаганды

ЦК КПСС
Захар
(В.Захаров)

"// " марта 1985 года

В настоящем деле № 102 перечень № 11 фонд № 89

4 (четыре) листов

лист перечня.

Должность архивист 1 категории

Подпись А. В. Данилов

26. 09. 94 г.

авт. на обложке